

省交通厅领导视察我区交通运输工作



2月25日下午,省交通运输厅厅长张传亭(右三)带领视察组来我区视察交通运输工作。市委副书记、市长李峰,副市长张鲁军,市政府秘书长朱国伟,区委书记宋淑启,区委副书记、区长邵士官,枣庄经济开发区管委会副主任殷照焯等市、区及有关部门领导陪同了视察。张传亭一行先后视察了我区BRT联通换乘中心、市公交总公司第二分公司,并对我区进一步做好交通运输工作提出具体要求。(郭丹 摄影报道)

区政协视察全区城区环境集中整治

□记者 周杨

本报讯 2月24日,区政协主席杨继英,副主席孙永海、戴维国、王衍山带领视察组,视察全区城区环境集中整治。区委常委、常务副区长高志勇陪同了视察活动。

视察组一行先后深入到薛庄小区、新华市场、北马路、立新小区、市立医院北门、龙庭路等地,现场查看了全区城区环境集中整治进展情况。随后,在区机关招待所二楼会议室召开座谈会,会议由杨继英主持。会上,听取了全区城区环境集中整治工作情况。与会

的政协常委和委员们围绕提升城区环境集中整治工作上水平进行了座谈讨论,并提出了有针对性的意见和建议。

视察组一行对全区城区环境集中整治取得的成绩给予充分肯定,认为今年以来,通过召开一系列专题性现场推进会,树标杆、做示范、促工作,全区城区环境面貌在之前基础上又发生了大的变化,通过集中整治,整治了城区“脏乱差”,让人感觉心头一振、眼前一亮、耳目一新。

就抓好下一步城区环境集中整治,杨继英强调,区委、区政府开

展全区城区环境集中整治,根本目的是让城区环境进一步得到改善,使市民素质进一步得到提升,使老百姓真正得到实惠。要迅速“改变城区脏、乱、差”的面貌,时间紧迫、任务艰巨。一是思想上要再重视。全区各级各有关部门要认清形势,切实增强责任感和紧迫感,再加压、再加劲,全力抓好各项集中整治。二是领导上要再加强。各级各有关部门负责人在当前巩固提升阶段要更加集中精力,工作要更加深入,抓具体、攻难点,确保各项工作不折不扣地落实到位。三是氛围上要再浓厚。继续加大宣传力度,

大造声势,切实让市民动起来,形成人人参与、人人支持的浓厚氛围。四是措施上要再强化。集中整治要实事求是,不搞形式主义,不做表面文章,有关部门要抓进度,切实用心,用心干,特别要在建立长效机制上做文章,务求实效,打基础、利长远。五是督导上要再加大力度。区整治办要加强督导力量,敢于指出问题,限时解决问题,采取硬手段、硬措施来推进环境集中整治。要努力保持整治工作的可持续性,真正形成良好的行为习惯、科学的运行机制,通过各个层面的共同努力,确保按时完成各项整治任务。

今日导读

高截碧湖长耿耿 远飞青嶂更悠悠

饮用水安全事关群众生活质量、生命和社会稳定,加强水源地环境整治,消除水源地安全隐患,推进水源地生态保护,建立优质供水体系,保障人民群众饮水安全是最大的民心工程、民生工程。近年来,孟庄镇党委、政府高度重视周村水库饮用水源地保护工作,狠抓污染源治理,结合实际,以生态保护根本,以协同推进为基础,以疏堵防控为主线,以库区整治为重点,念好库区污染源整治、环保教育宣传、生态防护体系建设“三字经”,协同配合,全面保障,稳步推进,全力打造安全水源地、绿色生态库区。

◆C3 关注

◆税郭镇◆西王庄镇 开展精准扶贫入户调查

□通讯员 黄加芳 李抗抗 宋成友 孙璐

税郭镇 为贯彻落实各级政府关于精准扶贫工作重要指示精神,根据市区农村贫困户入户调查工作会议要求,近期,税郭镇专门对本地区农村贫困户入户调查活动进行了动员部署和业务培训,并组织工作组下到每个贫困户家中,拍照核查信息,确保摸清全镇贫困户底数和发展意愿,为下一步精准扶贫工作打好基础。

该镇21个工作组会同各村干部,坚持客观求实、到户到人、公开公正的原则,开展帮扶走访调查工作。工作人员每到一户帮扶对象

家,以拉家常聊天的方式,对帮扶对象的家庭人员情况、住房的结构面积、耕地面积、牲畜饲养数、经济收入情况及致贫原因等进行了认真收集,面对面进行核对,并针对收集到的资料,进行了逐一分析,梳理出因病、因残、因学、因灾、缺技术、缺劳力、缺资金以及交通落后、自身发展意愿不足等具体致贫原因,实事求是分类登记在册,建立规范档案。目前,经过入户调查,工作组共走访摸底21个行政村、440余户,并建立了完整的贫困信息档案。

西王庄讯 为了深入贯彻落实精准扶贫工作,确保农村贫困户如

期脱贫,连日来,西王庄镇高度重视贫困户入户调查活动,进村入户,村村到、户户访,拉家常、谋思路,积极开展精准扶贫工作。

该镇成立了由科级干部、工作人员和驻村第一书记组成的入户调查工作队,进村入户对照已有的《贫困户信息采集表》,在去年建档立卡“回头看”的基础上,全面了解掌握贫困户的生活、生产情况,认真核实和补充各类信息。严格工作标准,确保每个环节都做到精细全面,彻底把贫困人口、贫困程度、致贫原因等搞清楚,为下一步精准扶贫、精准脱贫奠定坚实基础。全镇464户,截止目前已走访三分之二。

我区安全生产工作持续稳定

强化安全生产责任落实

深入推进隐患排查治理

□记者 刘辉

本报讯 去年以来,我区各级各部门坚持科学发展、安全发展为引领,紧紧围绕严格落实“五个责任”、扎实推进“四大体系建设”、突出抓好“八大高危行业专项整治”、切实强化“六个保障”的总体思路,深入开展安全生产大检查,认真落实各项安全生产措施,保持了全区安全生产形势总体稳定。

持续强化安全生产责任落实。我区深化党委政府属地管理、行业部门直接监管、安监部门综合监管、企业主体和员工岗位责任,努力做到安全工作全覆盖、安全责任全员化、安全管理全过程。通过“定网格、定人员、定责任”和“领导挂点、政府包片、部门包线、专人负责”的操作办法,健全完善四级监管网格,并新纳入网格化监管企业56家,目前落实“实名制”管理企业已达828家。在全市率先推行企业安全生产诚信激励、失信惩戒机制建设,对煤矿、非煤矿山、危化品、烟花爆竹四大高危行业的135家企业落实了诚信激励失信惩戒措施。对存在重大火灾隐患的两家外资企业负责人进行约谈,严格落实隐患整改。同时,强化安全生产责任追究,对不按规定执行安全生产检查制度的11个单位给予通报批评,对6家企业负责人进行约谈告诫,并严格事故查处,严肃追究相关责任人的责任。

深入推进隐患排查治理。我区开展安全隐患大排查快整治严执法专项行动和深化“打非治违”专项整治活动,切实消除安全隐患。在党政领导干部带队检查、区镇两级安监及行业主管部门执法检查的基础上,督促企业自聘专家查隐患。7家危化品生产企业全部与专家签订聘任协议,并投入工作。严格落实主管部门责任,实行相关部门联合执法,在建筑工程防坍塌、涉氨制冷企业、人员密集场所等检查中开展联合执法10次,检查企业190家次,治理隐患260余条。为深刻吸取事故教训,区委安委会组织开展了安全生产大检查和“打非治违”专项整治活动,各镇街及区煤炭、安监、交通、公安、消防、住建、经信、国土、教育等行业主管部门分别成立检查组,对各自辖区、行业领域开展安全生产大检查。

提升安全保障能力。我区强化执法队伍建设,区、镇街安监执法队伍全部达到省、市级标准,在去年为各镇、光明路街道购置安监执法车辆的基础上,其他5个街道的安监执法车辆已于2015年9月上旬全部配备到位,并投入使用。积极推行“智慧安监”建设,在各镇街安监中队使用移动执法终端,实现

监管执法全过程记录、全方位监控,并完成了非煤矿山信息平台的规划设计。大力实施科技强安,最近我区8个项目列入全省安全生产科技发展规划,占全市的1/3。扎实推进标准化建设,目前,全区有74家企业通过安全标准化达标验收。8家企业通过国家和省、市级安全文化示范企业达标验收。7个镇街通过省级安全社区验收。加强职业健康安全监管,已完成职业危害网上申报230家,对119家企业开展了职业卫生基础建设,100余家高危企业参保安全生产责任保险,并对2家职业危害整改不到位的企业实施了行政处罚。强化应急处置管理,修订完善非煤矿山、危险化学品和烟花爆竹行业事故应急预案,加强与鲁南应急救援中心的联系与协作,并开展了地下矿山、危化品和烟花爆竹批发企业应急演练。加强宣传教育,共培训企业主要负责人、安全管理人员及特种作业人员1760人,企业全员培训3000余人次。开展“三懂四会反三违”活动,严格落实员工岗位责任,提高安全生产意识和操作技能。扎实开展“安全生产月”活动,开辟安全生产专栏,强化安全知识、安全常识和安全意识宣传,在区安监局网站设立违法行为曝光专栏,曝光违法违规行为,营造安全生产的浓厚氛围。

小苗圃 大文章

一个贫困山村的致富探索

本报记者 钱进 通讯员 刘勇

2013年7月,记者曾到孟庄镇张庄村采访,这个偏远的小山村带给记者的最深印象,就是村里自己建设的小苗圃。30多亩地的苗圃,每年的收入维持了这个没有任何集体收入的小村的集体支出。近日,记者又一次来到了这个位于城区东部的小山村,近距离的感受三载时光带来的变化和惊喜。

2月24日,日光照和,微风拂面,总算有了一些暖春的感觉。驱车出城一路东行,大概30分钟的车程就到了孟庄镇张庄村境内。虽是山村,但村里的道路却不崎岖,“村村通”工程实施后,村里的泥巴路变成了可容两辆机动车同时行驶的水泥路。路边两侧的农田,已是大片大片的嫩芽破土而出,入目一片春意盎然。

当我们来到此行的目的地——张庄村绿丰苗木花卉种植基地时,记者不禁被眼前的场景吓了一跳:三年前还仅仅是30多亩的苗圃,现在已有100多亩的规模,一眼望不到边。苗圃里的植物错落有致、浓荫蔽日,可以想象到盛夏时层林叠翠、郁郁葱葱的美景。张庄村党支部书记何有富告诉记者,现在看到的苗圃还只是一部分,今年村里又流转了50多亩土地,待麦收后就会统一翻土,到时候苗圃的规模会更大。

何有富是位养花种树的“老把式”,这个苗圃也是在他的带领下,一手建成的。一开始只有几亩地,所种的树种也很少。现在,这个占地110余亩的苗圃,有上百种不同种类的苗木共50余万株。东湖公园、东西沙河的绿化景观带,都选用了这里的苗木。“就前几天,还有苍山那边来收树的,一下就是200多株,人家还嫌不够呢。”何有富向记者介绍说。

“棒子麦棒子麦,从天亮种到天黑”,这句俗语是农村传统粮食种植的真实写照。而把原本种粮食的地种了树,世世代代耕田种地的农民愿意么?何有富告诉记者,几年前,他曾参加了一个全省农村发展交流会,给他最大的感触就是农村要想富,必须要改变原有的农耕模式,通过土地流转走规划化、产业化的路子。“早改变,就早受益。”何有富说,一开始群众也是不能接受,但是得到了实惠,思想也都渐渐解放了。“我们不止卖苗木,还承接一些绿化工程,这都是集体收入。过年的时候算了算,这一年下来能分四五万呢。”一位正在打理苗木的村民说。

今年,投资1亿元的孟庄镇镇乡小镇建设被列入区级重点项目,绿丰种植基地负责这个项目大部分的绿化苗木供应,如此之大的“订单”也让张庄村的村民们信心十足。“目前,我们算上刚刚流转的土地,苗圃的规模将近200亩地。下一步我们准备在引进苗木的同时,也把园区的硬件搞上去,把围墙、道路翻修一下,也能接待更多的朋友来我们这参观,把我们这个小苗圃的“牌子”亮出去。”当记者问及下步如何发展时,何有富这样说。

区交警大队加强胜利路立交桥交通秩序管理 将只许机动车通行 两侧逆时针单行

□特约记者 张凯丽

本报讯 2月22日,记者从市中交警大队了解到,该队将加强胜利路立交桥及周边道路交通秩序管理,现通告有关事项,3月3日起施行。

为进一步规范胜利路铁路立交桥及周边道路交通秩序,优化道路交通出行环境,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及实施条例、《山东省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》等相关法律法规,现将有关事项通告,立交桥桥面禁止货车、拖拉机、低速汽车、摩托车、非机动车、行人通行;禁止机动车停靠;机动车限速40公里/小时;限高3.5米;禁止鸣笛。

立交桥两侧道路实行逆时针单行道通行。实行机动车、非机动车单向靠右混合通行。全线禁止机动车停靠。违法停车将进行拖移,并依法处罚。桥下非机动车出入口处、两侧道路全线禁止机动车停靠;桥下非机动车通道两侧紧靠桥墩处已设置临时停车区域,机动车可按照停车位临时停放。立交桥西口桥面及北侧道路、东口桥面及南侧道路禁止左转、调头。

禁止任何单位和个人违法占道经营或者违法占道从事其他非交通活动;禁止在道路上擅自设置停车位。请自觉遵守《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规规定出行,如有违反将依法处罚。通告自2016年3月3日起施行。

